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Proslave kraljevega jubileja vladanja v Dravski
banovini

V Kranju
V nedeljo 16. t. m. zvečer, na predvečer pred 

dnevom, ko poteče 10 let, odkar je Nj. Vel. 
kralj Aleksander nastopil lado, bo v mesiu 
razsvetljava ter obhod po mestu z domačo god
bo na čelu. Sprevod se bo ustavil pred mestno 
hišo, kjer bo slavnostni govor. V ponedeljek 
popoldne ob 17. uri bo v novi posvetovalnici v 
mestni hiši slavnostna seja mestnega občinskega 
sveta.

Na Bledu
Zdraviliška občina priredi v proslavo deset

letnice kraljevanja Nj. Vel. kralja Aleksandra I. 
v soboto zvečer iluminacijo jezera. Umetni ogenj 
se bo zažigal pod Gradom, zato se bo nudil naj
lepši pogled z Vidovdanske ceste. Zažiganje ra
ket in bengaličnih slik bo vodila tvrdka Sirius 
iz Zagreba. Razsvetljeni čolni bodo gostom na 
razpolago v zdraviliškim pristanu. Posestniki, 
zlasti ob jezeru, se poživljajo, da razsvetle svoja 
poslopja, okoliško prebivalstvo pa prosimo, naj 
na ta dan v proslavo obletnice vladanja narod
nega kralja na gorah zažge kresove.

V Kamniku
Vsa Jugoslavija se bo 17. t. m. s plemenitimi 

čuvsitvi spominjala 10-letnice nastopa vlade Nj. 
Vel. kralja Aleksandra I. Tudi Kamnik bo praz
noval ta dan kar najslovesnejše. Za proslavo 
se je sestavil izvršilni odbor, v katerem so za
stopani predstavniki vseh kulturnih in strokov
nih društev ter korporacij. V torek je imel iz
vršilni odbor sejo, na kateri se je določil po
droben program proslave, ki se bo vršila po 
tem-le redu: V nedeljo zvečer ob pol 8. uri 
baktjada in obhod po mestu z godbo, nato pro
menadni koncert na Glavnem trgu. Ob 9. uri 
v dvorani Kamnikšega doma slavnostna akade
mija. Sodeluje orkester in združeni Kamniški 
pevski zbori. Na programu je poleg slavnostne
ga govora tudi dvoje deklamacij, živa slika itd. 
V ponedeljek dopoldne bo slovesna služba božja 
v nadžupni cerkvi na Šutni, ob 11. uri pa v 
me tni posvetovalnici slavnostna seja Kamniško 
občinske uprave. Kolo Jugoslovanskih sester bo 
ta dan pogostilo mestne reveže iz čistega do
bička akademije.

V Slovenjgradcu
Proslavo priredi Sokolsko društvo Slovenj- 

gradeč s sodelovanjem mestne občine ter vseh 
narodnih društev in korporacij našega mesta 
v nedeljo 16. in  ponedeljek 17. t. m. Spored je 
bil sestavljen tako, da ne bo zahteval gmotnih 
žrtev, pač pa da bo kljub temu dosegel glavni 
namen proslave: vcepiti in poglobiti v širokih 
ljudskih plasteh ljubezen in spoštovanje do 
kralja, vladarske hiše in naše lepe domovine 
Jugoslavije.

Na večer pred slavnostjo bo mesto razsvet
ljeno in okrašeno z državnimi zastavami. Po

Kam  pez kam  ? 1800
V nedeljo otvoritev kopališča 
in restavracije

»Savstbi Tivoli**
(čez Črnuški most, levo)

Pri astm i in  bolezni srca, prsi in  pljuč, 
škrofulozi in  rahitisu , povečanju ščitne  
žleze in  postanku golše, je uravnava de
lovanja  črevesja z uporabo naravne  
»Franz Josefove« grenčice velike važno
sti. K liniki svetovnega slovesa so opa
žali pri jetičn ih , da v začetku bolezni 
porajajoče se zapeke ponehavajo s po
m očjo »Franz Josefove« vode, ne da bi 
se  pojavile driske, ki se jih  vsak dan  
bolnik boji. »Franz Josefova« grenčica  
se dobi v vseh  lekarnah, drogerijah in  
špecerij skh trgovinah. 471

ulicah bo korakala godba na pihala, spremljana 
od gasilcev in naraščajnikov Sok. društva, ki 
bodo nosili goreče baklje in balončke. Na Slom
škovem trgu bo zapelo domače pevsko društvo 
nekaj domoljubnih pesmi. Vrhovi oddaljenih 
gora in bližnjih gričev bodo žareli v svitu kre
sov, ki bodo pričali sosedom, da se naše obmej
no prebivalstvo zaveda važnosti svojih posto
jank.

V ponedeljek ob pol 9. uri bo v mestni cerkvi 
slavnostna služba božja, po maši pa v sokol
skem domu vsakomur dostopno slavnostno zbo
rovanje. Tu bo nastopil poleg slavnostnih go
vornikov Sok. društva in mestne občine do
mači salonski orkester, sokolska mladina pa bo 
deklamirala.

Slovenjgradčani in okoličani, pokažimo, da 
smo zvesti našemu junaškemu kralju in vredni 
ter ponosni državljani mogočne Jugoslavije.

Slavnostno odkritje spomin
ske plošče dr. K. Chodoun- 

skemu
Podpisani drušlvi ponovno opozarjala na od

kritje spominske plošče pijonirju jugoslovanske- 
češkoslovaške vzajemnosti in slovanskega pla
ninskega bratstva dr. Karlu Chodounskčmu, po
sebno pa vse bivše praške akademike, člane 
bivših slovenskih akademskih društev Ilirija, 
Adrija in Jugoslavija, nadalje naše planince, da 
se v čim lepšem številu udeleže slavnosti od
kritja spominske plošče velikemu Slovanu, po- 
borniku jugoslovanske-češkoslovaške vzajemno
sti, prijatelju našega naroda in ljubitelju naših 
planin, ki bo v soboto 15. t. m. dopoldne na Je 
zerskem.

Opozarjamo, da bo slavlje imelo poseben si
jaj s tem, ker se ga udeleže številni najugled
nejši zastopniki češkoslovaškega naroda na čelu 
z ministrom trgovine dr. Matoušekom, poslani
kom v Beogradu dr. Fliederjem, generalom 
Pečirko kot predsednikom čsl. alp. društva, pod
predsednikom Kluba češkoslovaških turistov in 
Zveze smučarjev itd. — Zalo se nadejata pod
pisani društvi za trdno, da bo ta poziv na ude
ležbo imel časten odziv.

Zveze: Avtobus Ljubljana—Jezersko: odhod 
ob 7. uri pred Figovcem (po potrebi je pre
skrbljeno za rezervni avtobus).

Kranj: Avtobusi odhajajo od vlakov (kolo
dvor) : 615, 8'35, 930, udeleženci iz Kranja se 
odpeljejo ob 7. uri — odhod Stara pošta. — 
Cena: Kranj—Jezersko—Kranj 50 Din, Kranj— 
Jezersko 33 Din.

Bled: Odhod ob 7. uri — Kavarna Toplice. 
Prijave pri Zdraviliški komisiji. Cena: Bled — 
Jezersko—Bled 75 Din.

Za avtobuse iz Ljubljane prijaviti se ob času 
pri tajniku Lige g. Klapšleku — Češka indu- 
strijalna banka — telefon 2104.

JiigoslnvRnska-Ceškosloraška Liga 
Slovensko planinsko društvo.

Priprave za kongres jugo
slovanskega narodnega 
delavstva v Trbovljah

Mod klubska tekma za kongresni pokal.
Naše narodno delavstvo v rudarskih revirjih 

se pripravlja, da čiinlepše sprejme svoje tova
riše in brate, ki bodo prihiteli 15. in 16. avgu
sta iz vseh krajev naše prostrane domovine in 
iz bratske nam Češkoslovaške v našo žalostno 
dolino, da objamejo in podajo svoje žuljave ro
ke svojim Sotrpinom-borcem za boljšo bodočnost. 
Toda ne samo delavstvo, tudi ostala naša na
rodna javnost se pripravlja, da bratske goste iz 
daljnega juga, tam od Vardarja in Donave, od 
kršne Like in Jadrana, pa tudi one naše mile 
goste, ki bodo prišli iz našega slovanskega se
vera, bratsko in prisrčno pozdravi. Naša narod
na javnost v delavskih Trbovljah bo tudi to
krat pokazala, da Ima srce za delavske trpine, 
ki bodo prišli letos v največji rudarski revir 
Jugoslavije, da se posvetujejo o najtežjih pro-

Majdiča v družbi.
Za tako malo damo je velik 
dogodek, kadar sme povabiti na 
južino svoje male prijatelje.Tedaj 
navadno dobra mamica pokrije 
mizo .kakor za velike". Kaj zato, 

če zgleda prt po južini kakor 
zemljevidna karta. Nič lažjega kot 
oprati ga s Schichtovim Radionom, 
pa bo hitro zopet čist in bel.

S C H I C H T O V

RADION
R E R E  S A M  
IN VARUJE PERILO 
ZAJAMČENO BREZ KLORA

blemih sedanjosti in začrtajo pot, po kateri bo
do nase narodne delavske armade v naprej 
korakale v boljšo in srečnejšo bodočnost.

Kongres narodnih strokovnih organizacij bo 
olvorjeu na praznik 15. t. m. dopoldne s sejo 
izvršilnega odbora narodnih strokovnih organi
zacij iz cele države. Popoldne ob 16. uri bo 
v društvenih prostorih gostilne Božič delegat
ski zbor Narodnih strokovnih zvez. Popoldne ob 
14. uri pa bo seja uprave slovanskih narodnih 
strokovnih zvez, kateri bodo razen delegatov 
Jugoslavije prisostvovali tudi zastopniki češko
slovaške narodne strokovne zveze. Pri tej pri
liki bo izvoljena nova uprava izvršilnega odbo
ra slovanske Jednote narodnih strokovuih orga
nizacij.

V nedeljo 16. t. m. ob 9. uri bo svečan spre
jem gostov na trboveljskem kolodvoru. S kolo
dvora bo krenil sprevod pred rudniško restav
racijo, kjer bo goste pozdravil in jim želel do
brodošlico župan g. Gustav Vodušek. Od restav
racije bo krenil sprevod v Sokolski dom, kjer 
se bo ob 10. uri otvoril kongres. Na kongresu 
bo imel referat podpredsednik Narodne stro
kovne zveze g. dr. Jože Bohinjec o gospodar
skem stanju v naši državi in o načelih narod
nega delavstva.

Kongresne tekme bodo 15. t. m. ob 16. url 
med Amater : Dobrna, ob 17. uri pa Trbovlje : 
Retje. Odločilna tekma za kongresni pokal Na
rodne strokovne zveze pa bo 16. t. m. ob 14. uri 
med vsemi trboveljskimi nogometnimi klubi. 
Tekme bodo na novem igrišču SK Amaterja, 
če bi pa igrišče dotlej ne bilo dogotovljeno, pa 
na novem igrišču SK Trbovlje.

Pred ustanovitvijo strelske 
družine v Sevnici

Sevnica, 11. avgusta.
2e pred leti je nekaj naših uglednih mož 

sprožilo misel, da bi se, kakor v vseh večjih 
krajih, tudi pri nas ustanovilo strelsko dru
štvo. Takratne razdrapane politične razmere, 
ko brat v brata ni imel zaupanja, so ves lep 
načrt preprečile. Stare patriotične korenine pa 
niso usahnile, temveč se razvijale naprej tako 
dolgo, da je prišel pravi čas za željen uspeh.

V soboto 8. t. m. so priredili naši borci pro
pagandno streljanje z malokaliberskim orožjem 
na dvorišču restavracije g. Merca v Sevnici. 
Streljanja se je udeležilo veliko število oseb 
vseh slojev. Videlo smo delavca in kmečkega 
fanta zraven uglednih mož, ki se skoro niso 
mogli razdražiti. Bila je to v resnici ena sama 
družina. Uspehi streljanja so bili naravnost 
krasni. 1. nagrado je dobil g. Čolnar 2igo (86 
točk), 2. Senica Maks (71 točk), 3. ga. Zert 
Erna, katera je pokazala, da imamo še ženske 
z zdravimi živci (69 točk), 5. 2ent Marcel j (65 
točk in 6., za katerega je bila določena utežna 
nagrada, g. Senica Jože.

Po končanem streljanju se je vpisalo v bo
doče društvo takoj 21 članov. Nato je g. Kru- 
lej Ernest otvoril zborovanje in navzočim raz
ložil koristi strelskega društva osobito za mla
dino. Izvoljen je bil petčlanski odbor pod vod
stvom g. dr. Sočaveca, kateri ima nalog, da do

15. t. m. zbere ves potreben materijal in  se
stavi pravila. Nastalo je namreč vprašanje, naj 
se 11 ustanovi samostojno strelsko društvo ali 
naj se pristopi k Zvezi strelskih družin ali pa 
ustanovi kot poseben odsek tukajšnjega Sokola.

Kranj dobi novo kopališče
Kranj. 12. avgusta.

Na zadnji občinski seji 12. t. m. je bil so
glasno izvoljen odbor (Berjak Prane, Košnlk 
Ivan, Holchaker Franc), ki ima nalogo, čim- 
prej stopiti v stike s strokovnjaki, ik bodo iz
delali načrte za novo kopališče. K ranjčani se 
letos kopljejo večinoma na Kokri, zato se bo 
tudi novo kopališče zgradilo najbrže pod to
varno »Vulkan« na kraju, ki ga Imenujejo z 
domačim Imenom »Pod Jurijem«. Načrti bodo 
izdelani že letošnjo jesen, da se bo drugo leto 
takoj spomladi že lahko pričelo graditi. Novo 
kopališče bo stalo do pol milijona Din.

Jubilej dela priznanega 
dolenjskega mojstra

Mokronog, 11. avgusta.
Te dni je dogradil g. Fr. Krištof iz Mirne vi

lo g. Lamovca v Martinjivasi. Tako lepe in 
udobne stavbe ni daleč v mokronoški okolici. 
Vilo so zgradili v nekaj mesecih, uprav z ame- 
rikansko brzino.

Z dogradnjo te stavbe je pa g. Kirštof praz
noval tudi tiho skromno 30-letnieo zidarskega 
poklica. Rodil se je v mirni vasici Sajenice. Ob 
rojstvu so mu rojenice namenile »nivel in plaj- 
bo«. V tujini je dobil mnogo izkusiva. Izredni 
talent je pokazal jubilant France tudi v cerkve
nem stavbarstvu. Tudi Kolenčeva stavba v Mo
kronogu je njegovo delo.

G. Krištof je bil vedno napreden in zvest Ju 
goslovan, v okolici je splošno priljubljen in kot 
stavbarski mojster visoko čislan. Ob jubileju 
dela mu iskreno česlitaino!

Novice iz Izlak
Govorilo se je že dolgo, želelo še delj, seda 

pa bo beseda meso postala — električno luč do 
bimo. Ne oddaleč; doma ostanemo. »Rudarsk 
združba Trojana« nam bo s svoje antimonsk 
tovarne dajala električno energijo. Te dni pri 
čnejo z napeljavo glavnega voda. Delo Je pre 
vzela »Jugoslov. elektr. d. d. Brovvn-Boveri«.

Lepa pridobitev bo to za našo dolino, zlasl 
za naše termalno kopališče, ki ima letos šte 
Vilne goste.

Imamo pa še eno željo, to je vodovod. Lep 
novo šolsko poslopje dobiva baš te dni ličn 
ograjo. Nima pa šola vode. Za vse potrebe 
šoli stanujočega učiteljstva kakor tudi za šo 
larje Jo je treba prinašati. Upajmo, da tudt p 
vodo ne bo treba vedno v hrib, nego bo pri 
tekla v šolo in dalje po vasi po ceveh. . .

Suša nas je pritiskala. Avtomobilistom, ki dr 
ve proti Trojanam, smo zaman priporočali, na 
ne dvigajo le oblakov prahu, ampak rajše ta 
kole malo poškrope pred seboj in za seboj.. 
Sedaj se nas je usmilil božji vrtnar in po 
škropil je precej izdatno. — C. F.

Claude Anet:

16živi jama
Rom an ruske deklice.

»Kajpak, tukaj je!« je zašepetala, stisn ila  prija
teljico  za laket in  jo skušala odvesti. Toda A rijana  
je postala in  podala prišlecu roko. B il je to mož 
srednje velikosti, debelega zabuhlega obličja, iz k a te
rega so m ežikale m ajhne višnjeve oči pod preveli
kim i vekam i. B leda barva obličja je  pričala, da je  
mož bolan. Brke so m u bile prirezane po angleški 
modi, lasje ob straneh  kratko pristriženi, m edtem  ko 
je  bil na tem enu docela p lešast. Težko bi m u bil do
ločil starost, hodil je počasi, težko se opirajoč ob 
palico. B il je vsiljivo vljuden, pri razgbvoru je  držal 
sobesednika za roko ali ga objel okrog ram en, če je  
pa govoril, se je sklonil tako blizu človeka, da si se 
nehote odm aknil in  preprečil neugoden dotik. M ihael 
Ivanovič Bagdanov je  bil izobražen mož preuglaje-  
nega, vedoželjnga duha, toda nekaj vznem irljivega  
je  h lapelo iz njega, kar si jasno  občutil, ne da bi 
m ogel tem u dati besedni izraz. Pred nekaj leti je  
prekinil svoje poklicno delovanje. O inženirju B og- 
danovu so si ljudje m nogokaj n atihom a šepetali, 
toda n ihče n i znal povedati kaj jasnega. Njegovo im e 
so spravljali tudi v zvezo z neko žalostno zgodbo, o

kateri so šle v preteklem  letu  razne govorice; neko  
krasno osem najstletno dekle iz boljšega sloja se je  
umorilo, ne da bi bil znan  vzrok, ž iv ljen je  ji je za-  
mrzlo. Taki prim eri niso redkost pri ruski m ladini, 
ki im a prenapete in  slabotne živce, da podleže že 
prvim življenskim  neprilikam . Pri tej deklici so našli 
pism a Bogdanova. Ta pism a so bila sila  učene, sila  
zm edene in sila  nerazum ljive vsebine, iz katerih  so 
razbrali sam o to, da je  bila deklica v tesn ih  odnošajih  
z Bogdanovim . Ti odnošaji so u tegn ili b iti tudi sam o  
duhovnega značaja. Toda zagonetn i dogodek je raz
buril javno m penje, ki je  naprtilo M ihaelu Ivanoviču  
odgovornost za ta samomor.

T isti.čas se je začela Arijana sh aja ti z njim , brž
kone iz k ljubovalnosti in  prezira do splošne sodbe, in  
se javno z njim  razgovarjala in  razpravljala. M ihael 
Ivanovič je  bil očividno vesel teh  pogovorov; n ad
povprečni A rijanin razum  ga je om am il, govoril je 
z njo z naj večjim  spoštovanjem , ne kakor bi govoril 
z otroškim  dekletom , am pak z odraslo gospo velike  
izobrazbe, s katero je m ogel brez ovir razpravljati 
o n ajtežjih  filozofsk ih  vprašanjih . Na razne načine  
ji je  večkrat nam ignil, da bo im ela v n jem  udanega  
prijatelja, ne oziraje se na običajna družabna pra
vila, ki n e m orejo velja ti za take duhove, kakršna  
sta  onadva. V teh  pogovorih je  razvijal svoja skrajna  
m aterij a lističn a  življenska načela, ki so prišla do 
naj v išjega izraza v trditev, da igra denar v življenju  
sila  važno vlogo. V m nogih  prim erih se človek ne more

odtegniti njihovem u vplivu. Vsakdo, ki zaide nena, 
doma v gm otne stiske, je izročen usodi na m ilost in  
nem ilost; on pa, M ihael Ivanovič, se bo štel med  
srečnike, če bi sm el s svojim  preobiljem  priskočiti 
Arijani na pomoč, ako bi kdaj bila v zadregi zaradi 
denarja. Tega seveda ni rekel s tako sirovo odkri
tostjo. Ne besedica ni padla, ki bi u tegn ila  užaliti 
Arijano Nikolaj evno, ali da bi ga m orala prekiniti. 
Znal se je tako m ojstrski izražati, da je uganil n je 
gove m isli, če so bile njegove besede še tako nejasne. 
K ončni izid razgovorov je bil le ta, da ji je on po
nudil svoje usluge in  ga je  ona razum ela. Vse to pa 
je bilo seveda zavito in  zakrito z besedam , ki so do
cela trezna suhoparna vprašanja izprem enila v nekaj 
vzvišenega, ki ni v nikaki zvezi z osebnim  koristo
ljubij em. To je bila neka nadčutna kupčija, neko  
vzvišeno trgovanje z dušnim  zadevam i.

Jasni, prirojeni občutek n i varal Arijane. Vedela  
je, da je bil M ihael Ivanovč pripravljen ji pom agati, 
kakor hitro bi potrebovala njegove pom oči. Nikoli, 
kajpak, pa n i bilo govora o ceni njegovih  uslug. In  
končno, dasi je  Arijana že na to m islila, se je vedno  
zdelo, da ostanejo njegove ponudbe neizpolnjene že
lje. M ladi deklici je laskalo, da je  bila v čredi n je 
n ih  častilcev tudi ta zagonetpa osebnost, ki je o njej 
govorilo vse m esto. Bogdanov ja bil nenavadno du
hovit in  način , s katerim  ji je  izražal udanost, je  
im el za Arijano čar novosti.
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Jz Dravske banovine
il »Službeni list« kraljevske banske uprave 

Dravske banovine štev. 47 z dne 13. avgusta 
3931 ima sledečo vsebino: Gradbeni zakon. — 
Pravilnik o kontroli presnega sadja, namenje
nega za izvoz- — Odločba o izpremembi točke 
45., čl. 2. uredbe o ustanovitvi zdravstvenih ob
čin v področju Dravske banovine. — Izpreinem- 
be v staležu državnih in banovinskih uslužben
cev v področju Dravske banovine.

d Uradne lire pri sodiščih v Ljubljani in na 
deželi. Po odredbi gospoda predsednika mini
strskega sveta so se uvedle zopet prejšnje urad
ne ure: Ob delavnikih: od 7'30 do 12'30 in od 
10 do 18 ure. Ob sobotah: od 7'30 do 13'30 ure. 
Ob nedeljah in praznikih: od 9 do 11 ure. — 
Vložišče je odprlo: Ob delavnikih: od 8 do 12 
ure in od 16 do 17 ure. Ob sobotah: od 8 do 13 
ure. Ob nedeljah in praznikih: od 9 do 11 ure.

d Tovariši bojevniki! V soboto na praznik 15. 
t. m. bo tabor bojevnikov na Brezjah. Polovič
na vožnja velja za vse udeležence, ne samo 
za bivše vojake, temveč tudi za vse ostale. Ob 
10. bo sv. maša za padle borce na prostem, 
nato zborovanje. Železničarska godba >Sloga« 
bo svirala ves dan. Ob 15. bo sestanek delega
tov in ne kakor že javljeno ob 10. Polovična 
vožnja velja od 14. do ‘20. avgusta t. I. Vse od
bornike in zaupnike podružnic prosimo, da da
jo pojasnila vsak v svojem okolišu članstvu in 
drugim, ker posameznikom ne moremo odgo
varjati. Torej vsi in ob vsakem vremenu na 
Brezje! Naš predsednik general Maister vas 
poziva, fantje! — Osrednji dbor zveze bojevni
kov, Ljubljana. — Č a s t n i k i  i n  b o r c i ,  ki 
ste bili z generalom Maistrom v Gradcu in pri 
njegovem osvobodilnem boju, vas pozivamo, da 
pridete 15. t. m. na Brezje!

V HOTELU TIVOLI 
..DANCING"

d Zdravniški tečaj na Golniku bo od HO. av
gusta do 5. septembra t. 1. Prijave do 20. 
t. ni.

d Beneška noč na Bledu. V soboto 15. t. m. 
ob priliki praznovanja desetletnice kraljevanja 
Njegovega Veličanstva kralja Aleksandra I. bo 
priredila Zdraviliška komisija na Bledu z og
njemeti, bengaličnimi slikami, raketami in 
umetnim ognjem veliko svečano razsvetljavo, 
katero bodo vodili jugoslovanski strokovnjaki. 
Vsak, kateremu je le malo poznano Blejsko je
zero, ne bo zamudil ugodne prilike, da se na- 
vžije bajne krasote druge velike beneške noči 
na Bledu. Ker se pričakuje na ta dan znatno 
večji obisk, je posredovala Zdraviliška komi
sija na Bledu pri direkciji državnih železnic v 
Ljubljani, da na ta dan d it na razpolago nekaj 
posebnih vlakov, ki bi zadostovali večjemu 
prometu in omogočiti tudi nočni povratek obi
skovalcev.

d Učiteljski teoretsko-praktieni pedagoški 
pevski tečaj se je zaključil dne 8. avgusta. Vr
šil se je na drž. konservatoriju v Ljubljani pod 
pokroviteljstvom velezaslužnega konservatorij- 
skega ravnatelja Mateja Hubada in pod vod
stvom požrtvovalne ge. profesorice Angele Tro
stove. Glasbeno zgodovino je predava) univer
zitetni profesor dr. Josip Mantuani. Tudi g. po
krovitelj sain je podal učiteljstvu lepe smerni
ce za pravilno pelje. Z velikim zanimanjem smo 
sledili krasnim strokovnim predavanjem gospe 
profesorice A. Trostove, g. univ. profesorja dr. 
Josipa Mantuanija in g. mojstra Mateja Hubada. 
Zahvaljujemo se iz dna srca vsem cenjenim 
predvateljem za trud in požrtvovalnost z željo 
in prošnjo, da bi se vršil tak tečaj tudi pri
hodnje počitnice. — Udeleženci.

d Zanimiva obeta biti tekma koscev na že
tvenem prazniku rodovniškega društva v Ver
žeju. Je to prva tovrstna prireditev na mur
skem polju. Kolikor smo izvedeli, se je k tek
mi priglasilo že več daleč okoli znanih najbolj
ših koscev. Videli bomo toraj v nedeljo 16. t. m. 
na Sukačevem travniku v Dokležovju, kdo bo 
prvi.

d Vzpenjača ua Bledu sicer še ni napravljena, 
»grajena pa bo že na tujsko-prometmi razstavi, 
k jer bo tekeJ tudi majhen model vzpenjače. 
Tujskoprometna razstava se vrči v okvirju je
senske prireditve ljubljanskega velesejma od 
20. avgusta do 9. septembra t. 1.

d Jesenska konjska dirka v Ljutomeru. Kolo 
jahačev in vozačev je razpisalo 30. t. m. ka- 
sačke in galopske dirke na cvenskem dirkališču 
ter določilo naslednji program: 1. enovprežni 
heat za 4- do 12-letne jugoslov. konje, dolžina 
proge 1600 m, distančni drog 160 m, posebej za 
zmago v tek. teku 10 m; nagrade 3000 Din. — 
2. Enovprežna dirka za 3-Ietne jugoslov. konje, 
dolžina proge 1600 m; popusti največ 20 m, 
kmetskim konjem iz sreza Ljutomer 50 m. Do
datki: žrebcem 10 m, za prvih dveh pridirkanih 
250 m do 20 m, za nadaljnjih 500 m do 20 m; 
nagrade 2000 Din. — 3. Drugi heat. — 4. Eno- 
vpiezna dirka za 3- do 12-letne jugoslov. konje, 
ki niso pridirkali 7000 Din; dolžina proge 2000 
metrov; popusti: 3-lelnim 80 m; največ 20 m; 
dodatki: za prvih štirikrat 500 Din po 30 m’ 
za nadaljnjih 1000 Din 20 m, meetingski doda
tek za 500 Din do 20 m. Nagrade 2500 Din. — 
5. Tretji heat. 6. Ravna galopska dirka za čast
niške in civilne konje; dolžina proge 1600 m; 
nagrade 1500 Din. 7. Dvovprežna dirka za 3- do
12-letne jugoslov. konje, dolžina proge 2400 m.

Popusti 3-Ietnim 40 m, kmetskim konjem iz 
sreza Ljutomer 20 m. Dodatki: za pridirkanih 
2000 Din do 20 m, maksimum 200 m, meetiug- 
ski za 1000 Din do 20 m, za vozove z gumija
stimi obroči do 30 m. Nagrade: 3000 Din. Vse 
nagrade žnaškjo 12.000 Din. i

d Železniškim vpokojenceni ua Jesenicah iu 
okolici v vednost. Obveščamo, da člani podpisa
nega društva lahko članarino poravnajo pri go
spodu Antonu Loušku, Jesenice-Fužine, Gregor
čičeva ul. 14, in pri gospodu Ignacu Gorjancu 
na Jesenicah, Cerkveni trg št. 4. Pri teh dveh 
gospodih dobe člani tudi vsa potrebna pojasnila 
Društva železniških vpokojencev za Dravsko 
banovino v Ljubljani.

d Zahvala. Moj pokojni sin Vladimir Škrbec, 
trgovec na Vrhniki, se je zavaroval 1. m ajnika 
1930 tik pred odhodom k vojaški službi pri ju
goslovanski zavarovalni banki »Slaviji« v Ljub
ljani na doživetje in smrt na Din 100.000. Ne
sreča je hotela, da ga je zasačila smrt v Zagrebli 
pri kopanju v Sava že 20. junija 1931. Jugoslo
vanska banka »Sl&vija« v Ljubljani pa mi je, 
ko sem ji predložil polico in dokazilo o smrti, 
nemudoma brez kakega poizvedovanja ali odla
šanja izplačala vso glavnico sto tisoč dinarjev. 
Za hitro, točno in kulanlnd izplačilo se jugoslo
vanski zavarovalni banki »Slaviji« najtopleje 
zahvaljujem ter jo kot domačo in vsega prizna
nja vredno zavarovalnico najbolje priporočam. 
Lož ,  dne 10. avgusta 1931. Fran Škrbec, župan.

1812
d Društva, organizacije, itd., kii imajo za letoš

njo jesen določene svoje kongrese' in slične pri
reditve, prosi uprava ljubljanskega velesejma, 
da 'prireditve postavijo v čas letošnjega jesen
skega velesejma od 29. avgusta do 9. septembra. 
Svoje sklepe naj društva sporoče naravnost pri 
upravi velesejma, ki jim bo šla v vsakem oziru 
na roko.

d Muzikant, ki krade. 30-letni delavec Avgust 
D. že večkrat radi tatvine kaznovan, srednje, 
suhe postave, je osumljen, da je v zadnjem času 
pokradel več koles. D. je godbenik in igra zelo 
dobro na gosli.

Od 2. —15. avgusta vsak veter 
do 2. popolnoii 

Prvovrstni m ednarodni artisti

d Zaplenjena kolesa na Muti. Orožniška po
staja na Muli je zaplenila v zadnjem času 3 ko
lesa sumljivega izvora, za katera se do danes 
ni moglo ugotovili, kdo je njihov lastnik. Eno 
kolo je znamke »Diirkopp«, drugo SWaffenrad- 
Steyer«, tretje kolo je pa brez firme in številke. 
Kolesa ima shranjena orožniška postaja na Muti.

d Izgnan za vedno iz Jugoslavije. Ključavni
čar Viljem Bensoh, rojen leta 1905. v Spandau-u 
v Prusiji, nazadnje stanujoč v Mariboru, je za 
vedno izgnan iz kraljevine Jugoslavije s prepo
vedjo povratka.

d Vremensko poročilo. Včeraj je kazal v Ljub
ljani barometer 767-2, termometer 12-6, rela
tivna vlaga 86%, tiho, oblačnost 10. V Mari
boru je kazal barometer 766'2, termometer 12-8, 
relativna vlaga 88%, smer vetra NW1, oblač
nost 8. Vsa opazovanja ob 7. uri zjutraj. Najvišja 
tem peratura je bila včeraj v Ljubljani 22-6 
(10-6), v Mariboru 20-8 (12-3), Moslaru 32-8 (22), 
Zagrebu 24-6 (15-3), Beogradu 27-3 (15-8), Sa
rajevu 22-5 (11*5), Skoplju 35'3 (16*2), K um boru 
301 (18), Splitu 32-4 (18-9). V oklepajih je ozna
čena najnižja temperatura.

Tovarna Jos. Reich sprejema mehko ln 
škrobljeno perilo v najlepšo izvršitev, 398-1

R u b lje m a
Četrtek, 13. avgusta 1931: Kasijan. Pravo

slavni 31. julija: Jevdokim.
Nočno službo imata lekarni T r n k o c z y na 

Mestnem trgu in R a m o r na Miklošičevi cesti. 
*

■  »Ljubljanski Sokol« naznanja svojemu član
stvu pretužno vest, da je preminul njega dol
goletni in zvesti član, brat Mirko C v a l i  t e žand. 
podpolkovnik v p. Naša dolžuost je, da ga spre
mimo v čim večjem številu na poslednji poti. 
Zbirališče članstva danes v četrtek ob 4. popol
dne pred cerkvico pri Sv. Križu. Obleka civilna 
z znakom. Blagopokojniku časten spomin. — 
Zdravo! Odbor.

■  Razstava mesta Ljubljane. Razstava mesta 
Ljubljane je zamišljena tako, da hoče podati 
predvsem v estetično celoto zaokroženo sliko 
današnje mestne uprave; poleg tega pa name
ravajo prireditelji nuditi tudi bežne poglede v 
zgodovino mesta Ljubljane, zlasti v važne epobe 
te zgodovine Ln v sodobno kulturno in gospo
darsko snovanje našega središča. Zanimiva doba 
v zgodovini našega mesta je bila doba rimske 
slave, ko je Ljubljana kot »Emoina« tvorila vo
jaško taborišče in cestno križišče, kjer so se 
razhajale ceste proti Celju (Celeja) in Ptuju (Pe- 
tovia) ter Akvileji itd. Plastična podoba rimske 
Ljubljane, kolikor se more na podstavi zgodo
vinskih virov rekonstruirati, bo spadala gotovo 
med najzanimivejše razstavljene predmete. Pla
stično bo zastopana tudi Valvazorjeva doba. saj 
nam iz teh časov ohranjeni viri omogočajo do
volj točno predstavo takratne zunanjosti Ljub
ljane. Morda se pridruži k tem plastikam še po
doba kakšnega novejšega ljubljanskega proble
ma n. pr. regulacije enega t li  drugega dela 
mesta, ali pa rešitev perečeg« vprašanja o pod

vozu im nadvozu ob Dunajski cesti. Toliko o pla
stikah, ki jih bo videti na razstavi mesta Ljub
ljane.

■  Promenadni koncert pred univerzo priredi 
Nar. žel. glasb, društvo »Sloga« drevi ob 'A 19. 
Koncert se vrši zaradi preiskusa prostora, kjer 
namerava društvo z mariborsko »Dravo« prire
dili ob priliki kraljevega tedna velik koncert. 
Preizkusni koncert bo le ob lepem vremenu.

■  Odprta noč in dan so k roba vrata. Umrla 
je Kasni! a V o l č a  n š e  k, roj. Stamberger, 34 
let stara, žena restavralerja iz Brežic. Blag ji 
spomin! Žalujočim naše sožalje!

■  Na nevihto se je pripravljalo. Včeraj popol
dne okoli 16 so se nad Ljubljano nenadoma 
zgrnili črni oblaki, ki so obetali nevihto. Tudi 
zagrmelo je nekajkrat in na vzhodu so švigali 
bliski. Dež se je vsul, toda je takoj nehal iu 
oblaki so se zopet razpršili. Ljubljančani so bili 
zadovoljni, kajti zadnje dni jim je dež in veter 
ozračje pošteno ohladil in si žele zopet solnca.

■  MOTOH kava dnevno sveža! Kličite tele
fon 25771 1470

■  Obleke najnovejšega kroja pri »Gentlemen« 
Miklošičeva 18. Angleško blago v zalogi. — 1498

■  Brivski vajenec pobegnil od mojstra. 17-
letni Josip Hafner, brivski vajenec, nazadnje 
stanujoč pri svojih starših na,Sv. Petra nasipu 
št. 71, je 8. t. m. pobegnil nezuanokam od svo
jega mojstra Janka Zoriča, Zaloška cesta 8. Haf
ner je srednje velike postave, suh, bledega 
obraza, nazaj počesanih, temnokoslanjevih las, 
oblečen v rjav suknjič in sivkaste hlače iz kam- 
garna.

■ Dela spomenika kralja Petra Osvoboditelja
pred mestnim magistratom so že toliko napre
dovala, da so včeraj postavili oder, s pomočjo 
katerega bodo poslovili spomenik na podstavek. 
Prostor okoli podstavka so visoko zagradili z 
deskami i.

■  Čigav je čoln »Vida«? V Savi pod Ježico 
so našli 3 m dolg, 30 cm širok in prav toliko 
visok čoln z napisom »Vida«. Čoln je sivo bar
van in je sedaj v oskrbi županstva občine 
Ježica.

H Zopet kolo ukradeno. Pečar Franc Jerko je 
prijavil policiji, da mu je bilo ukradeno izpred 
Vzajemne zavarovalnice na Miklošičevi cesti 
kolo vredno 1200 Din,

® Iz bolnišnice. V bolnišnico so pripeljali z 
rešilnim vozom Pavla Bešterja, 3-lel.nega sinčka 
mizarskega mojstra iz Rudnika nad Škofjo Loko, 
ki ga je povozil voznik in mu poškodoval desno 
nogo.

Ples pred in po sporedu 
Jazz

Kuhinja in pijača odlična

‘M.a.vibov
m Vpisovanje v dekliški zavod »Vesna«. Na 

ženski obrtni šoli »Vesna« bo 12. septembra 
pripravni izpit. Začetek ob 8. uri zjutraj. Vpi
sovanje v gospodinjsko in žensko obrtno šolo 
bo istega dne od 8. do 12. ter od 15. do 17. ure. 
V internat se bodo sprejele tudi učenke drugih 
srednjih šol. Prospekti se dobe pri ravnatelj
stvu.

Obleke moške, otroške, čevlji, n oga
vice, solidno pri JAKOBU LAHU, 
Maribor. 1182

m Izdelovanje vsakovrstnih košar, sit žičnih 
mrež ter ostale suhe robe: J. Antloga, Maribor, 
Trg svobode 1. 1554

m Kje bi se preskrbel s špiritom in kisom 
za vlaganje? Samo pri tvrdki Jakob Perhavec, 
Gosposka ulica 9. 1492

Klobuke, perilo, kravate nudi ugodno 
JAKOB LAH. Maribor. 1184

m Ponočna zgodba. Tam nekje v Trstenjakovi 
K. domov z neko svojo mlado prijateljico in 
ulici je v torek ponoči prišel 50-letni hlapec A. 
se sprl z ženo in pastorko. I/. prepira je nastal 
še pretep, v katerem je A. K. svojo ženo tako 
pretepel, da je iskala zaščite pri stražniku. Ko 
pa je stražnik prišel, jo je mož s svojo prija
teljico odkuril neznano kam.

ni Mesne ene v Mariboru. Volovsko meso pr 
ve vrste se prodaja po 14 do 16 Din, druge vr 
sle po 10—12, meso bikov, krav in telic po 6 
do 8, teletina prvovrstna po 18—25, drugovrst
na po 8—16, svinjina pa po 12—24 Din kg.

Ocenjevanje škode v Rušah
V torek je prišla v Ruše posebna komisija, 

ki jo vodi inž. Rudolf Kostanjevec iz Zagreba, 
da ugotovi po požaru v tovarni za dušik nastalo 
škodo. Komisija bo poslovala več dni.

Huda nesreča dveh 
motociklistov

Na cesti med Velenjem in Vitanjem se je ho
tel v torek Vladko Weixl, sin tukajšnjega vele
trgovca, izogniti s svojim težkim motornim ko
lesom nekemu svatovskemu vozu, ki je vozil 
po ozki cesti, kar se mu je naposled tudi po
srečilo. Pri tem pa ni opazil, da za ovinkom 
popravljajo cesto, zato je z vso silo zavozil v 
velik kup gramoza. Sunek je bil tako močan, 
da je Weixl zletel z glavo v gramoz, njegov 
spremljevalec pa je zletel v zrak in padel na 
roke. Weixl je obležal nezavesten z razbitim 
obrazom na tleh, spremljevalec pa si je le odrg
nil kožo na obeh rokah. Neki avtomobil je oba 
ponesrečenca prepeljal k zdravniku v Konjice, 
na to pa v Maribor, kjer se \Veixl zdravi sedaj 
v.sanatoriju dr. Černiča, dočim je njegov sprem
ljevalec v domači oskrbi. \Veixlovo življenje k 
sreči ni v nevarnosti.

m Kinematografi. C rajski kino predvaja Kal- 
11 uinovo opereto Pustna vila«, kino Union pa 
film »Evangelina z Dolores del Rio. 

m Iv. JHerifigo, ml. Maribor, Koroška cest* 15.
Izdeluje glinaste peči, štedilnike ter sprejema 
vsa v stroko spadajoča dela in popravila po 
najnižji ceni. jn 1 0

Celje
* Počitniška kolonija Kola jugoslov. sester na 

Bakarcu. V nedeljo 16. t. m. odpotuje na Baka- 
rac četrta kolonija, ki bo ostala na monju do 6. 
septembra. Za to kolonijo je še nekaj prostih 
mest. ker je odpadlo nekaj udeležencev, ki po- 
lagajo ponavljalne in sprejemne izpite. Radi 
tega lahko gredo oni, ki so se javili za peto ko
lonijo že s četrto. Za peto kolonijo bo najbrž 
itak premalo prijav in še ni gotovo, če bo peta 
•koloniji sploh odpotovala na morje. Zadnji čas 
prijave k četrti koloniji je do sobote 15. I. m. 
Prijave sprejema ga. Milka Jerinova, Celje,- 
Kralja Petra cesta št. 16, in sicer se lahko pri
javi ustno ali pismeno. :

* Gasilske prireditve. Gasilno društvo na Lo
pati pri Celju ima v soboto, 15. t. m. slovesno 
blagoslovitev novega gasilnega avtomobila. Čisli 
dobiček veselice je namenjen za nabavo gasil
nega orodja. V soboto 15. 't. m. ob 14. ima ga- 
siln odruštvo v Gaberju pri Celju gasilsko vajo 
z vsem orodjem. Čisti, dobiček je namenjen za 
nabavo novega gasilnega orodja.

* Smrtna kosa. V torek 11. t. m. je ' v javni 
bolnicj umrla ga. S t i p l o v š e k  Terezija, vdo
va davčnega naduipravitelja. Bila je blaga žena 
in  se je bodo vsi, ki so jo poznali, s spoštova
njem spominjali. Dosegla je starost 59;.let. — 
V sredo 12. t. m. je na Lopati umrl posestnik 
g. G o e  e j Jožef, star 61 let. Pokojnima blag 
spomin, žalujočima naše iskreno sožalje!

* O pozorilo  sadnim trgovcem . Sreski gremij 
trgovcev v Celju opozarja vse člane, ki se ba- 
vijo z izvozom sadja, da si ob pravem času iz
posluje,) overenje za izvoz svežega sadja, ki ga 
dobijo pri Centralni komisiji o kontroli svežega 
sadja za izvoz pri ministrstvu trgovine in in
dustrije v Beogradu. Člani dobe potrebne infor
macije, ki so v zvez; s pravlnikom, pri tajništvu 
sreskega gremija trgovcev v Celju.

* Preselitev uradnih prostorov Glavnega od
delka finančne kontrole. 16. t. m. se preseli 
Glavni oddelek finančne kontrole v Celju iz 
dosedanjih prostorov v hiši Hranilnice Dravske 
banovine v Cankarjevi ulici št. 11 v hišo mest
nega gremija trgovcev, Razlagova ulica št. 8.

Težka motociklistična nesreča 
pri Grosupljem

Grosuplje, 12. avgusta.
Danes zvečer okrog 7. sta se pri Grosup

ljem težko ponesrečila zakonca Fajfar. Vozila 
sla se na lastnem motornem kolesu, ki je po
stalo iz neznanega vzroka defektno, pri čemer 
sta zletela na trdo cesto in obležala v neza
vesti. Ponesrečenca so našli šele po dveh urah 
in ju prepeljali v Ljubljano v bolnišnico in sta 
še vedno v nezavesti. Zato tudi ni bilo mogoče 
izvedeti natančnejših podrobnosti.

Cene običajne!!
Pridi kmalu, da dobiš še prostor!

Škofja Loka
Vojaški nabori se vrše od sobote na deški 

osnovni šoli v Škofji Lok. V priznanje rad i 
ugotovimo, da je vedenje nabornikov večino
m a pam etno in  dostojno in  pravo naspro tje  p r
vih povojnih let, ko so fan tje  uganjali vse m o
goče nerodnosti pod vplivom alkohola.

Novo, jako razsežno stanovanjsko, enonad
stropno stavbo z gostilniškimi lokalitetam i v 
pritličju  si je zgradil ob razcestju  stare in nove 
škofjeloške ceste na  kolodvor pri Plevni g. H af
ner Lovrenc, p reje gostilnčar pri O tetu ua  Po
ljansk i cesti. Poslopje je v surovem dograjeno. 
S tavba bo še letos izročena nam enu.

Dva športna dneva priredi SK Sokol v so
boto in v nedeljo 15. in 16. t. m. P estri spored 
obsega več nogom etnih tekem, nastop hazene, 
š ta fe tn i tek po m estnih ulicah, plavalno tekmo 
i. dr. K er je prireditev za m esto nekaj popol
nom a novega, smo prepričani, da bodo Ločani 
gibanju naših  športnikov z zanim anjem  sledili.

R azširjenje škofjeloškega kopališča. Loško ko
pališče im a letos redno toliko obiskovalcev, da 
se je pokazala nu jna  potreba po večjem številu 
kabin. Olepševalno društvo, o katerem  delu smo 
v našem listu že podrobneje poročali, je zato 
poleg sedanjih  kabin zgradilo še nekaj novih, 
tako da je sedaj vseh kabin 35. Z adnje čase je 
lep pritok gostov, ki so z čisto vodo Po ljan - 
ščico zelo zadovoljni. Kopališče bo otvrojeno do 
pozne jeseni.

Jesenice
Vsem. N am eravana dobrodelna prireditev je 

seniške podružnice »Soče« je radi nepredvide
nih  ovir p restavljena na  nedoločen čas. Vršila 
se bo v mesecu septembru.

»Jugoslovana«  dobite na  Jesenicah v treh  
tra fikah , in sicer v postajni tra fik i g. Nikolav- 
čiča Antona, v trafik i gdč. Mici M esarjeve in 
na  Savi v trafik i gdč. Ane K linarjeve. Pose
gajte  pridno po tem  listu, ki p rinaša vse zani
mivosti, ne samo naših, am pak tudi iz ino
zemstva. Je  tudi najcenejši dnevnik v Dravski 
banovini, saj stane ob delavnikih in nedeljah 
te r  praznikih samo 1 Din.

Popravek. V torkovi izdaji »Jugoslovana« či- 
taj v članku »Tri nesreče na Jesenicah« Jenka 
mesto »Janka« in v članku »Sokolski nastop 
na Jesenicah« brata Janka Pristova mesto 
»brata Janka Pristava«, kar naj bo s tem po
pravljeno.

Gradnja carinarnice. Gradnja nove jeseniške 
carinarnice dobro napreduje. Vedno stoji dosti 
gledalcev na cesti, ki opazujejo delo in pasejo 
svojo radovednost.

Vreme. V zadnjih dneh je pri nas nastopilo 
deievjfe ln so zavladali hladni dnevi.
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Zaključek ban. gospodinjske šole na Mali Loki
Te dni je zaključila banovinska enoletna go

spodinjska Sola na Mali Loki pri Št. Lovrencu 
na Dolenjskem svoj drugi letnik. Uspeh je bil 
kar presenetljivo dober. Vseh 21 gojenk je do
vršilo šolo s prav dobrini uspehom, 12 od njih 
t  odličnim. Na šolo se sprejemajo predvsem 
kmetska dekleta srednjih in malih posestnikov, 
za katere plačuje banovina dve tretjini stro- 
Ikov, gojenke pa eno tretjino. Zato pa morajo 
gojenke tudi pomagati pri obdelovanju bano
vinskega posestva in si tako z lastnim delom 
odslužijo del banovinskega prispevka, obenem 
pa tudi ohranijo na ta način stik s kmetskim 
delom. Vsa dekleta so bila zelo marljiva in so 
* največjo ljubeznijo obdelovala polja, a se pri 
teni tudi pridno in dobro učila. Vsakega dela 
•o se lotile rade in z vnemo. Tako so imeli po
le ti dve veliki njivi pšeniee, katero delo naj bi 
po odredbi vodstva odpravile v dveh dneh. De
kleta pa so dovršile delo v enem dnevu in 
nato še veselo pripele domov, kakor da ves dan 
niso imele drugega posla ko zabavo. Večkrat se 
je pripetilo, da so poklicali dekleta k izpitom

naravnost z njive. Vedno so pa dekleta gladko 
odgovarjala, ker niso bila nič razburjena in ker 
so med delom na polju pridno ponavljale učno 
snov.

Na šoli se vrši pouk v vseh kmetijskih, go
spodarskih in gospodinjskih panogah. Poučuje
jo se ti predmeti: poljedelstvo, živinoreja, ži- 
vinozdravslvo, mlekarstvo, sirarstvo, sadjarstvo, 
vinarstvo, čebelarstvo, splošno kmetijsko go
spodarstvo in knjigovodstvo, splošno gospodinj
stvo, kuhanje, šivanje, krpanje, pranje, po
spravljanje, hranoslovje, higijena, bolniška po
strežba, nega dojenčkov, vzgojeslovje, računstvo 
in perutninarstvo. Tudi za verski pouk je p re
skrbljeno. Vse hvalevredno je, da je z bano
vinsko gospodinjsko šolo na Mali Loki omogo
čeno tudi malemu kmetu, da more poslati svojo 
hčer v šolo, saj male kmetije Se neprimerno 
bolj potrebujejo dobrih gospodinj, ker tu mo
rajo gospodinje z najskromnejšimi sredstvi kriti 
vse potrebe. Banovinski upravi za globoko ume
vanje potreb našega malega kmeta vsestransko 
priznanje!

Gojenke v narodnih  nošah % učiteljstvom  in vodstvom šole

Tragedija mladega Slovenca v Ameriki
Iz življenja naših rojakov onkraj velike luže — Dve Slovenki zma

govalki pri lepotni konkurenci
> Ameriška Domovina« poroča, da so našli v 

0)i-k:agi v bližini Forest Preserve strelskega 
kluba imrtvo truplo 18-letnega slovenskega mla
deniča Franka K u t i n a ,  ki je živel na ‘2026 W. 
22md Plače. Truplo je ležalo z obrazom navzdol, 
glava pa je bila od zadaj prestreljena šestkrat. 
Sprva se je domnevalo, da je bil fant žrtev gam- 
Kežev, toda to misel je policija opustila, ko je 
dognala, da je fant vsak dan delal od 8. zvečer 
do 8. zjutraj v neki garaži. Zločin so najbrž iz
vršili roparji, ki so oropali garažo. Frank jih 
Je najbrž spoznal, in da jiih ne bi izdal, so mu 
«a vedno zaprli usta. Iz garaže so odnesli 19'50 
dolarjev tu odpeljati eu avto. Obstoji pa še 
druga domneva. Nekii fant iz soseščine pripo
veduje, da je imel pokojni Kutin dekle, za ka
terimi je hodil še neki drug fant. Ta je Kutinu 
večkrat grozil, da mu bo pokazal, če ne pusti 
dekleta, in tako je nrogoče, da ga je on umoril.

»Ameriška Domovina« poroča nadalje, da je 
list »The Sheboygam Press« iz Shegogana, Wii- 
acomsin, zadnjih par tednov vodil komtest, ki 
maj določi, katero dekle v mestu dobi častni 
naslov, >Miss Sheboygam<. V tekmo se je spu
stilo 36 mladih in lepih deklet, in med temi sta 
bili tudi dve Slovenki, in sicer Miss Mary Junlz 
in Miss Ana Falle. Vse mesto in okolica sta se

zanimala za kontest. Tekom tekmovanja je bilo 
oddanih nad osemnaijsl milijonov glasov za kon- 
testalinje. Glasovnice so se dobile pri raznih 
trgovcih, im sicer se je dobilo za vsak dolar na
kupljenega Mag a 100 glasovnic. Tako je ta kon- 
teet prinesel trgovcem 180,000.000 dolarjev iz
kupička, kar gotovo mi slabo v teh slabih časih. 
P retekla soboto zvečer so po radiu razglasili 
(rezultat konte,sta. In Slovenci so gotovo z ve
seljem slišali, da je prišla na prvo mesto, ozi
roma, da je bila proglašena za Miss Sheboygan 
— Slovenka, im sicer Miss Mary Junlz,y za ka
tero je bilo oddanih 4,916.000 glasov. Poleg čast
nega naslova »IMiss Sheboygan«, pa dobi naša 
Slovenka tudi prosto vožnjo na krasne bermud
ske otoke, poleg tega pa priliko, da stopi v 
ikomtest za naslov »Miss Wiisoonsin<. Druga Slo
venka, Miss Ana Falle, je prišla na drugo me
sto, ko je dobila v tem konteslu 1,945.600 gla
sov. Obe slovenski dekleti sla dobro znani med 
tukajšnjimi rojaki in med Amerikanci. Krh
kim slovenskim dekletom maše prav iskrene 
četstilke 1

Bežekove testenine so pa za-

Štirje otroci so se zastrupili z jagodami
V bolnici so jim izprali želodce in so jih rešili — Zavžili so najbrž

volčje črešnje
Ljubljana, 12. avgusta.

Tz objektov I. in 11. v Vilharjevi ulici za

flavnim kolodvorom, kjer stanujejo večinoma 
elezničarske rodbine, so okoli 13. ure prepe

ljali z rešilnim vozom v bolnišnico z znaki 
zastrupljenja 7-letnega Marjana Pečarja in nje
govo 9-ietno sestrico Marijo, oba otroka skla
diščnega delavca na glavnem kolodvoru. 4-letno 
Ado Marešovo. hčer strojevodje, vsi stanujoči v 
objektu I. in 10-letnega sina kurjača drž. že
leznice Jyana Skoka, stanujočega v objektu II.

V bližini Vilharjeve ulice je več ogromnih 
jam-gramoznic, ki so deloma že zapuščene. Tam 
okoli njih in v njih so se otroci tudi danes 
Igrali in iztaknili grm z nekakšnimi jezicami. 
Radovedni, kaj je v njih. so jih odprli in na-

Sli v njih jagode, ki so jih pojedli. Ko so pri
šli otroci domov h kosilu, so dobili visoko vro
čino zenice so se jim razširile, začelo, se jim je 
blesti ni so poslali divji, da so jih komaj ukro
tili. Najbolj je besnel 10-letni Ivan Skok. Star
ši so dali otroke takoj prepeljali z rešilnim 
vozom v bolnico, kjer so jim izprali želodce in 
jih nato prepeljali v otroško bolnico.

Kakor smo se informirali v otroški bolnici 
pri dežurni zdravnici dr. Praprotnikovi so 
otroci izven vsake nevarnosti. Zastrupili so se 
najbrže s takozvanimi volčjimi češnjami. Ker v 
otroški bolnici sadeža, s katerim  so se otroci 
zastrupili, niso imeli v rokah, se ne da ugoto
viti. če so bile prave volčje češnje.

Usodne posledice ženitbenega oglasa
ženitbeni slepar je zapravil lahkovernemu dekletu vse premoženje

Maribor, 12. avgusta.
Pred ledni je neko 24-Ietno dekle iz Studen

cev pri Mariboru objavilo v nekem ljubljan
skem dnevniku ženitni oglas, na katerega je 
dobila več ponudb. Odločila se je za 36-letnega 
agronoma Slavka G., po rodu iz Ljubljane, in 
stopila ž njim v ožje stike. Moški, ki je dekletu 
izjavil, da je zaposlen na nekem veleposestvu v 
Gornji Radgoni, pa je trenutno na dopustu, se 
je pri mladenki tudi nastanil in na ujen račun 
živel. Obljubljal ji je, da se bo kmalu vrnil v 
službo in jo poročil.

Tako so potekali tedni in ko so dekletu po
šli vsi prihranki, je pričelo odprodajati svoje 
stvari, naposled tudi pohištvo. Tako je končno 
ostalo le še perilo in ker je bilo treba zapu
stili tudi stanovanje, sta se Slavko G. in nje
gova zaročenka preselila v neko mariborsko go
stilno, kjer sta ostala teden dni, ne da bi kaj 
plačala. In prav to je postalo za prevejanega 
sleparja usodno.

Gostilničarka je oba gosta ovadila radi dolga 
Policiji, ki je zadevo preiskala in ugotovila, da 
je dekle nasedlo že znanemu sleparju. Ta je pa 
menda zaslutil nevarnost, zato je vzet še po
slednje, kar je mladenka imela, rekoč da bo 
Prtljago odposlal v Gornjo Radgono, v resnici 
Pa je še to uekje »astavil. Ii Maribora vendar

ni mogel več pravočasno izginiti; v ponedeljek 
ga je policija izsledila in aretirala.

Pri preiskavi so policijski organi ugotovil, 
da Slavko G. sploh ni nikjer zaposlen, da je 
ločen mož in ga oblasti zasledujejo tudi še za
radi radi dveh drugih prevar. Prav tako pa je 
možakar ociganil lani v Gornji Radgoni neko 
drugo lahkoverno žensko in je bil zato že ob
sojen na 4 mesece ječe, katero je letos prestal. 
Sleparja je policija izročila sodišču, ubogo de
kle pa je ob 5000 Din gotovine, pohištvo, pe
rilo ild. v vrednosti več tisoč dinarjev.

Kamnik
Smrtna kosa. Po dolgotrajnem bolehanju je v 

torek zjutraj umrla v Kamniku ga Ana P o t o č 
n i k  v 61. letu starosti. Pokoj njeni duši, težko 
prizadetim svojcem naše iskreno sožalje!

Sv. Bolfenk pri Središču
Dva sveža grobova. Pred dnevi je bela žena 

ugrabila šiviljo iz Jastrebec Lenčico Vnuk in 
posestnika Antona Kožarja iz Vodranc. Len- 
čica, ki je bila vzorno dekle, je podlegla mož
ganskemu vnetju, Anton sl je pa v duševni 
zmedenosti sam končal življenje. Blag jima 
spomin, žalujočim sožalje!

Kako morate jemati kopeli na zraku in solncu !
soln cen jen i, loda ne n« m okrem  te lesu , vdrgnite sv o je  te lo  ?Trsto

NI VEA-CRE ME  
NIVEA-OLJE

olj« za kožo hi masažo
Oboje vsebuje — edino svoje vrste — Eucerit 
sestavino za nego kože, oboje zmanjšuje nevar
nost' solnčarice, oboje napravi polt zagorelo tudi 
pri oblačnem nebu. Nivea-creina vas oblaja ob

 -----------------    vročini. Nivea-olje vas brani pri neugodnem
vremenu pred mrazom in s tem tudi pred pre hladom, tako da morete tudi za dobo nepri- 

prijetnih poletnih dni svoje telo izpostavljati svetlobi, zraku in vodi 
1811 Nivea-creme: Din 5 — do Din 22-—. Nivea-olje Din 25 — do Din 3 5 —.

Izdeluje Jugosl. P. Beiersdorf & Comp. d. s. o. j., Maribor, Gregorčičeva uliea št. 24.____________  JV .

Veletrgovec in posestnik 
Ivan Kastelic f

Ljubljama, 12. avgusta.
Včeraj je umrl v svojem stanovanju ma Le

pem potu št. 4 veletrgovec im posestnik g. Ivan 
Kastelic. Zadnje tr i dimi pred smrtjo ga je nje
gova teška srčna tbolezem, zaradi katere je trpel 
skoro 9 mesecev, priklenila na ""steljo.

Pokojnik je bil rojen 30. novembra 1868 v 
Celju. Njegov oče je bij ugleden sodnik v Lju
tomeru. Družina pa -izvira iz Novega mesta. 
Ivan Kastelic je že zgodaj kazal izredno bistro
umnost in  podjetnost. Že zgodaj je začela nje
gova gospodarska karijera, v kateri je prišel na 
visoka im odgovorna mesta in se uveljavil kot 
odličen gospodar. Najprej je bil 14 let ravna
telj Ljudske posojilnice, nato je pa ustanovil to
varno za papir z g. Žabkarjem, lastnikom Stroj
nih tovarn in livarn. Vešče je vodil podjetje in 
zastopal tudi Združene papirnice Vevče, Gori
čane in Medvode. Bil je tudi solastnik podjetja 
Črna Kaolim, ki izrablja kaolinske rudnike, in 
solastnik Jenčičeve opekarne v Mengšu.

Pokojnik zapušča vdovo ter 4 hčerke in 2 
sima. Ema izmed hčerk je poročena z inšpektor
jem tobačne tovarne gosp. Illadkom, druga z 
g. M a r č a n o m in najmlajža z inžemerjetm g. 
Milanom G j u d o  m. Četrta hčerka je vodila po
sle v pisarni. Starejši sin je ugleden trgovec v 
Sevnici, mlajši pa visokošolec in študira na 
ljubljanski univerzi.

Pokojniku, ki .je bil blag človek in je naredil 
mnogo dobrega in bil plemenitega srca, bodi 
blag spomin. Žalujočim naše globoko sožalje!

jamčen domač 8-jajčni izde-

Kronika nesreč v Novem 
mestu

Na rjav  žebelj je  stopil 55-letni K uhar J a 
nez, posestnik iz G ornjega G radišča štev. 28. 
Z astrupil si je  kri in  je m oral v bolnico. — 
Roko si je zlomil 52-letni H ribar Jernej, sodni 
sluga okrajnega sodišča v Črnomlju. G. H ri
bar Je dom a padel s stola. P ri padcu pa si je 
zlomil levo roko v podlakti. — 18-letni V idmar 
Anton, dijak V III. r. kr. drž. real. gim nazije v 
Novem mestu, je v nedeljo 9. t. m. jah a l konja, 
vodeč ga na vodo. K er pa je konj še mlad in 
ker so m uhe v te j vročini za živino skoro n e 
znosne, je  konj skočil in se pognal v dir. Veja, 
ki visi nad potjo, je  vrgla mladega osmošolca 
n a  tla. Pri padcu pa si je zlomil levo roko 
v podlakti. Zdravi se v bolnici usm iljenih b ra 
tov v K andiji. Želimo m u skorajšnjega ozdrav
ljen ja! — P red  kratk im  so pripeljali v kan- 
dijsko bolnico 21-letnega M ajcna Antona, re
duciranega rudarja , doma iz Brune vasi, ob
čina Tržišče. Ko so se vračali iz gostilne do
mov, s ta  ga, kot pravi sam, začela obdelavati 
s kam enjem  sprem ljevalca Z. Jože, doma iz 
Podgore iste občine, in L. Ignacij. Poškodbe 
je dobil po telesu, a občutneje poškodbe pa je 
dobil po glavi. — Po glavi ga daj, da ne bo 
šepal, si je mislil neki K. Anton, ko je z no
žem oklal 32-letnega Bele Antona, malega po
sestnika iz Loge, občina Orehovica. Bele je bil 
p repeljan  v bolnico U sm iljenih bratov. — Skoro 
si je odsekal kazalec. D ijak VII. r. novomeške 
gim nazije Kavčič R ajko je sekal doma na  dvo
rišču drva. Sekira pa mu je izpodletela m  
skoro si je  odsekal kazalec desne roke. U pati 
Je, da ne bo prišel ob prst! — O dbijača sta 
zdrobila- kazalec leve roke 30-letnem u železni
čarju  M arentič F rancu  iz Novega m esta, ko 
so prem ikali tovorne vozove. Nesrečnež je ob 
prst. — Padel je s konja 9-le tn i Jaklič Amon. 
sin posestnika iz Vel. Bučne vasi, občina Prečna 
te r si zlomil levo roko. Krive »o zopet muhe, 
ki nadležno pikajo živino. Pripelja li so ga v

kandijsko bolnico. — Kosa n i igrača za otroke. 
7 -letn i Zaletelj Ignacij, sin posestnika je  po 
neprevidnosti ranil svojega starejšega b ra ta  
10-letnega A ntona s koso v levo nogo. K er je 
ran a  velika in  nevarna, je  iskal pomoči v bol
nici Usm iljenih bratov v K andiji. — Pri ko
panju  se je urezala n a  razbitem  steklu sim pa
tična  gdč. Valči B ardorfer v levo nogo. O stala 
je v domači oskrbi. Nesreči je malega treba!

Žalostna smrt rudarja po 
napornem tedenskem delu

Črnomelj, 11 . avgusta.
U tonil je v nedeljo dne 9. t. m. v rečici Do- 

bličici, ki se izteka tesno ob Črnomlju v L ah i
njo, 26-letni oženjeni rudar Jože Strm ec, ki je 
bil zaposlen pri premogokopni družbi »Belo- 
krajina«. Po trudapolnem  tedenskem  delu v 
rovu si je hotel osvežiti telo s kopanjem , pri 
tem  pa ga je zgrabil krč in  potonil je na  dno 
reke tik  pod gostilno Ko1 bežen.

Na m estu nesreče se je takoj zbralo polno 
kopalcev, ki pa se zaradi nenadne nesreče niso 
znali rad i razburjenosti znajti in  nuditi nesreč
nem u rešitve. Podpreglednik finančne kontrola 
M akuc F ranc, ki se je pripeljal s čolnom mimo 
in je skočil oblečen v vodo, je  mogel le ugo
toviti, da je ponesrečenec zapleten v korenine 
in ščavje na dnu reke in že mrtev.

Pod vozom mu je strlo 
prsni koš

N esrečnež je podlegel hudi poškodbi.
Velenje - Šoštanj, 10. avgusta.

Danes se je napotil posestnik Papež iz vasi 
Parižlje, občina Braslovče, v tukajšnji premo
govnik po premog. Potem ko je že vozil težko 
naložen voz velenjskega premoga na cesti Ve- 
lenje-Soštanj, se mu je nedaleč od Šoštanja 
zgodita nesreča.

Neki voznik, ki je vozil za njegovim vozom, 
ga je hotel na vsak način prehiteti. Papež se 
mu pa le ni dal prehiteti, vendar je naposled 
le stopit z voza, na katerem je do tedaj sedel, 
pred konje ter lako dal na vsezadnje sovozniku 
prostor, da je žel mimo, izogibaje se s svojini 
vozom, češ da ne pride do trčenja. Cesta je nam
reč tam precej ozka. Tako je Papež stopil z 
voza in se postavil pred konje zgoij iz previd
nosti. Nesreča pa je hotela, da je mož iz dose- 
daj še nedocela nepojasnjenih vzrokov padel 
tako nesrečno, da je prišel pod težko natovor
jeni voz, kjer mu je šlo kolo čez prsa in mu 
jih domalega strlo in zdrobilo. Ljudje, ki so 
bili v bližini, so nesrečo na licu mesta koj opa
zili in prihiteli nesrečnežu na pomoč, vendar 
je mož v nekaj trenutkih izdihnil.

Papež, ki se je šele nedavno oženil in pre
vzel na domu posestvo, je bil vzoren kmetova
lec. Blag mu spomin! Žalujočim sožalje!

Murska Sobota
H azena tekm a Slavija P raga — SK M ura 8:2. 

M ura je nastopila s 3 ljubljanskim i igralkam i, 
a jo je  Slavija močno nadkriljevala. P red  2 
letom a je M ura edina zmagala nad Slavijo v 
Jugoslaviji, kar se n iti naši reprezentanci ni 
posrečilo. M ura je šla v boj popolnoma brez 
priprave te r  je zlasti pred vrati nasprotnic 
odpovedala.

Toča, V petek je med hudim  viharjem  padala 
toča v okolici vasi Tešanovci in Bogojina ter 
povzročila veliko škodo v vinogradih in na  po
lju. Šm arnica v bogojinskih goricah je popol
noma uničena. — Ta dan je padala toča tudi 
v M edjim urju in je zlasti okolt Sv. M artina 
napravila veliko škodo.

lek, ki Vas ne bo razočaral.

Mokronog
Posledice loče. Dne 5. in  6. t. m. smo imeli 

točo, ki je naredila nekaj škode v Pavli gori 
in po Trebelnem. Hude posledice toče, ki je 
padala  25. jun ija  v okolici š t . R uperta, so šele 
zdaj prav vidne.

Trbovlje
Legitim acije Planinskega društva. Sresko n a 

čelstvo v Laškem je zaradi odloka banske u p ra 
ve pozvalo vse podružnice planinskih društev, 
da se m orajo vse članske legitimacije SPD 
dati pri sreskem načelstvu pregledati. Obenem 
obvešča sresko načelstvo, da v bodoče za tu ri- 
stovski obmejni prom et z Avstrijo ni veljavna 
nobena legitimacija, ki ni pregledana od sre- 
skega načelstva v Laškem. K dor se torej hoče 
v bodoče posluževati ugodnosti sporazum a o 
turistovskem  obmejnem prom etu z Avstrijo, 
m ora dobiti na  članski izkaznici vizum sre- 
Skega ■'1<!tv8 v Laškem.

Črnomelj
V Dragatušu je  umrl šolski upravitelj g. F er

d inand  Podržaj n a  griži. Is ti dan pa sta umrla 
tud i dva njegova otroka sin ln hčerka za Isto 
boleznijo. Pokojni upravitelj je  bil zelo pri
ljubljen; zapušča ženo in hčerko. Sožalje?

Roko si je zlomil sodni sluga Jernej Hribar. 
Ko je ometal pajčevine, je padel s stola tako 
nesrečno na roko, da mu se Je te dvakrat 
Zlomila.
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OBUTEV ZA ŠOLO

Vrsta 242

Elastični In trpežni telovad
ni čevlji. Neobhodno po
trebni dijakom  pri telovadbi. 
Čevlji bodo zdržali vse leto.

59.-

i 'W m

Vrsta 2852-05

Prak tičn i čevlji iz laka ali 
rjavega telečjega boksa. 
Predobro se prilegajo nogi. 
H oja v n jih  je jako udobna.

Vrsta 2842-05

Te čevlje Iz laka in  s spono 
smo priredili za otročičke. 
Nosijo se ob nedeljah  in 
praznikih. Im am o prav tiste  
čevlje iz rjavega boksa za 

navadne dni.

Vrsta 3922 00

Športn i čevlji za otroke. N a
redili smo jih  iz rjavega 
boksa in  z okrašenim  jezi
kom. M očan podplat jam či, 
da bodo čevlji dolgo izdržali.

Yrsta 1834-22

čev lji iz laka in  boksa za 
učence. Polukoničasta oblika 
daje čevljem posebno elegan
co. Docela so udobni in  p rak 

tični.

Vrsto 3762-22

T e smo priredili za živah
nejše dečke. Proizvajam o jih  
iz m astnega kravjega usnja. 
Is te  im amo iz mehkega usnja. 
P rak tičn i čevlji za vsak 

štrapac.

Gospodarske vesti
X Sirarstvo na jesenskem velesejmu. Slove

n ija  je z ozirom n a  svoje podnebje, zemljo i. 
dr. ustvarjena, da postane tip ična  živinorejska 
pokrajina. Vsled tega ne smemo zam uditi no 
bene prilike, da opozorimo konzum enta na  k a 
kovost našega sira, producentom  sam im  pa dati 
priliko, da tekm ujejo  med sabo v plem eniti 
tekmi, kdo je ustvaril več in  boljše. To nalogo 
vrše prav vzorno m lekarske razstave n a  jesen
skem velesejmu v L jubljani, ki se vrše vsakih 
par let in tudi letošnjo jesen. Ne zam udite to 
rej prilike, obiskati letošnje' jeseni ljubljanski 
velesejem, k jer se boste lahko prepričali o n a 
predku našega sirarstva.

X Mlekarska in  sirarska razstava n a  jesen
skem velesejmu v L jub ljan i od 29. avgusta do 
9. sept. t. 1. bo obsegala prodajo najraznovrst- 
nejš ih  m lečnih izdelkov, sira  in  m asla, pa  tudi 
propagando za večjo uporabo m leka v naših  
k ra jih . Ne le iz zdravstvenih ozirov, temveč 
tudi s splošno gospodarskega stališča se hoče 
propagirati večjo uporabo m lečnih izdelkov in  
pokazati sm otreno produkcijo zadružnim  po
tom. P rodajal se bo sir na  debelo in  drobno, 
istotako tudi kislo mleko, jogurt, kefir itd . R az
stavo bo organiziralo C entralno m lekarsko d ru 
štvo v L jubljani.

X Novodobno gospodinjstvo. V okviru le 
tošnjega jesenskega ljubljanskega velesejma od 
29. avgusta do 9. septem bra bo p rire jena  tudi 
posebna razstava pod geslom »Novodobno go
spodinjstvo«. R azstava, ki jo priredi Splošno 
žensko društvo, bo podala razlago novodobnega 
racijonalnega gospodinjstva in bo nazorna uči
teljica našim  gospodinjam  in  gospodinjskim 
pomočnicam.

X Premovanje konj v Ljutomeru. Vsakoletno 
premovanje kouj je bilo dne 11. t. m. na Glav
nem trgu. Konjerejci so prignali 104 konje in 
sicer 71 ameriških kasačev in 33 angleških to
plokrvnih. V komisiji so bili gg. Lovro Peto- 
var, Josip Turk, insp. Pavlin, sreski kmet. ref. 
Žnidaršič, sreski vet. ref. ftkof in ravnatelj Jul- 
če Novak. Razdeljenih je bilo 6 diplom, 6 pri
znani« in 62 nagrad v skupnem znesku 8046 
dinarjev, h kateremu so prispevali: banovina 
4500 Din, sreski kmet. odbor 3000 Din in Za
druga za rejo žrebet 500 Diu. Izmed jako do
brega niaterijala so bile najlepše 3 do 4-letne 
žrebice. Prve nagrade so prejeli: v kategoriji 
kobil z žrebeti Franc Žitek v Bučečovcih, o ka
tegoriji 3 do 4-letnih žrebic Jože! Kosi v Ilja- 
Sevcih, v kategoriji 2-letnih žrebic Janez Filipič 
v Grlaci, za 1-letno žrebico Franc Brumen v 
Starinovi vasi in za mladega žrebečka Janez 
Filipič v Orlavi.

B orzna poročila
dne 12. avgusta 1931,

Devizna tržišča
Ljubljana. 12. avgusta. Amsterdam 227503 do 

2281-87, Bruselj 786-43-788-79, Curiii 1101-45— 
1104-75, Dunaj 793-58—795-98, London 274-28 do 
275-08, Newyork 5635-21—5652-21. Pariz 22128 
do 2221-94, Praga 167-25—167-75, Trst 295-40 do 
296-30.

Zagreli, 12. avgusta. Amsterdam 2275-03 do 
22181-87, Dunaj 293-58-295-98. Bruselj 786-43 
do 788-79. London 274-26—275-08, Milan 295-40 
do 296-30. Newyork kabel 5646-21—5663-21, 
Nevvvork ček 5635-21—5652-21, Pariz 221-28 do 
221-94, Praga 167-25-167-75, Curiii 1101-45 do 
1104-75.

Beograd, 12. avgusta. Amsterdam 2275-03 do 
2281-87, Bruselj 786-43—788-79, Dunaj 795-58 do 
795-98, London 274-26—275-08. Milan 295’40 do 
296-30, Newyork 5635-21—5658-21, Pariz 221-28 
do 221-94, Praga 167-25-167-75, Curih 1101-45 
do 1104-75.

Dunaj, 12. avgusta. Amsterdam 278-15. Bru
selj 98-95, Bukarešta 4-2237. London 34-5613, 
Madrid 62"25, Milan 37-23, iNewyork 711-20, Pa
riz 27-92, Praga 21-1713, Sofija 5-15. Stockholm 
190-30, Kopenhagen 190-10. Varšava 79-60, Zti- 
ricli 137-86.

Curih, 12. avgusta. Beograd 9’075. Pariz 20 09, 
London 24-9025, Newyork 512-62, Bruselj 71-40, 
Milan 26-845, Madrid 44-75, Amsterdam 206-65, 
Dunaj 72-05, Stockholm 137-20, Oslo 137-10, Ko- 
penhagen 137-10, Sofija 3-7175. Praga 15-185, 
Varšava 57-425, Budimpešta 90-025.

Vrednostni papirji
Na ljubljanskem tržišču ni sprememb.
Zagreb, 12. avgusta. Državni papirji: 7% inv. 

pos. 76—77-50 (76-50), vojna škoda ar. 360 do 
364 (365, 364), kasa 364 bi., dec. 367-50 do 369 
(365, 370. 369, 368). 4% agr. obv. 4 3 -4 8  7% 
Bler. 70-50-71-50 (71, 73), 8% Bler. 80 -8 2  
(82), 7% pos. hip. b. 70-73 , Begluške 60 do 
61 (59, 60). Banke: Hrvatska 50—60, Prašte- 
ciiona 957-50—965, Union 150—155. Jugo 67 do 
68. Ljublj. kred. 120 d., Mednarodna 68 d.. Srb
ska 190 d. Industrije: Šečerana Osijek 220 do 
224. Trbovelj. 235—245. Slavonija 200 d.. Vev
če 120 d.. Nar. šum. 25 d.. Guttm. 115—125, 
Danica 66—70, pivo Sarajevo 200 d.. Drava 220 
do 225, osješka livarnica 210 d., Brod. vagon 
50 d., paromlin Union 50—60, Isis 35—43. Du- 
brovačka 300—300.

Dunaj, 12. avgusta. Bankverein 14, Prioritete 
91-35, Trbovlje 29-50, Leykain 145.
Notacije naših državnih papirjev v inozemstvu

London. 12. avgusta. 7% Bler 67—68-50.
Newyork, 12. avgusta. 8% Bler 73—76. 7% 

Bler 66-50—68. 7% pos. drž. hip. b. 65—70.

ZAHVALA.
Ob prebridki izgubi naše mamice, žene, 

hčere, sestre, tete in svakinje, gospe

TElEZiKE KROPUŠEK n i .  T n lt l j lk
se iskreno zahvaljujemo častili šentjurški 
duhovščini in bogoslovcema gg. Pepelnaku 
in fcličarju za častno spremstvo na zadnji 
poti, gg. zdravnikom dr.Svetini, dr. Mogil- 
nicketnu in dr. Hočevarju, ki sosepožrtvo
valno trudili zanjo v težki bolezni, gospe 
Smola za samaritansko pomoč, vsem na
meščencem kmet. šole in rodbinam name
ščencev. ki so rajni v bolezni in težko 
udarjeni rodbini sočutno pomagali, g. rav
natelju inž. Petkovšku za tolažilen poslo
vilen govor. Sokolu in pevskemu zboru 
Sokola za bratsko spremstvo in slovo, 
vsem, ki so darovali vence in cvetje, 
vsem, ki so spremili nepozabno na zadnji 
poti v častnem številu, vsem, ki so nam 
izrazili sožalje in imajo z nami sočutje.

Sv. Jurij - Hum - Maribor, 11. avg. 1931.

Rodbine: Kropivšek, Trstenjak, Špendija, 
Janežič, Ivanuša. Jan. 1813

V neizmerni žalosti naznanjamo, da je naš nadvse 
ljubljeni, predobri soprog oziroma oče, stari oče, brat, 
stric in last, gospod

KASTELIC IVAN
trgovec in posestnik

due 11. t. m. po dolgem, mukepolnem trpljenju, previden 
s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega in nepozabnega pogojnika bo v če
trtek 13. avgusta 1931 ob 6. uri popoldne od doma ža
losti, Lepi pot št. 4, na pokopališče k Sv. Križu, 

V Ljubljani, dne 12. avgusta 1931.

Žalujoie rodbine Kastelic, Mladky, 
Martan, Gjud

Ljubljansko lesno tržišče 
Tendenca na ljubljanskem tržišču neizpre- 

menjeno mlačna, brez prometa.
Žitna tržišča 

Na ljubljanskem tržišču tendenca za koruzo 
neizpremenjeno neenakomerna, brez prometa.

Novi Sad, 12. avgusta. Vse neizpremenjeno. 
Promet: 13 vagonov pšenice, ječmen 3 vagone, 
koruza 3 vagone, moka 10 vagonov, otrobi 5 
vagonov, fižol 2 in pol vagona. Tendenca neiz- 
piemenjena.

Budimpešta. 12. avgusta. Tendenca lahka. — 
Promet srednji. Pšenica: december 11'85—12"45 
(11-90—11-92), marec 1303—1365 (1305 do
13-07). Rž: december —*—, marec 11-75—11-80 
(11-78—11-80), Koruza: maj 13-60—13-80 (13-58 
do 13-60).

Dunajsko sadno tržišče
(Izvirno poročilo »Jugoslovana«)

Dunaj, 12. avgusta, d. Na tukajšnjem sadnem 
trgu je situacija za sadje od dne do dne slabša, 
ker je madjarska konkurenca silno velika. Juž
noštajerska jabolka so se po vagonih prodajala 
po 22 grošev, tako da je za pošiljatelja ostalo 
komaj 80 par. Lepe češkoslovaške hruške so 
stale 17 grošev, italijanske breskve 40 do 60, 
prve madjarske češplje 35—40, prvo madjarsko 
grozdje 65—70. Za tako grozdje so lani ob tem 
času ponujali 120 grošev. Za bosanske in srbske 
češplje bo prva cena morebiti dosegla 50 grošev 
napram 90 grošem lani. Kesneje bo cena za

češplje pač 35—40 grošev. Ker se okrog 12. t. m. 
začne obiranje češpelj, se inora letos računati a 
polomom na trgu za češplje. Jugoslovanski do- 
pošiljalci blaga se opozarjajo na to, da morajo 
vsakemu voznemu listu priložiti tudi fakturo po 
tukajšnji nakupni ceni, da se izognejo oškodova
nju zaradi avstrijskega prometnega davka.

Telefon 2059
Premog 
suha drva

P o g a tn ik ,  B o h o r ite v a  
u lic a  5

Moderna

4 -stanovanjska  
vila

novozgrajena, s kopal
nicami, elektriko In 
parketi, poceni na 
prodaj. Vsa stanova
nja takoj na razpola
go. — Poizve se pri 
I. O r a ž e m, župan, 
Moste pri Ljubljani.

1808

JESENSKI 
VELESEJEM 

V UPSKEM
od 30. avgusta do 3. sept. 1931

Vzorini sejem v 40 sejm skih palačah v notranjosti mesta. 
Sejem stavbnih, pohištvenih in pogonskih po- 
trebiCin v dvoranah 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 in 20 sejm - 
skega prostora. —  Obsežna in pregledno urejena ponudba! 
Zahtevajte pojasnila in podatke o ugodnostih  in potnih o lalšavah od

W. E R K E N - A ,  Z A G R E B
Starčevičev tr g  6/1, telefon 75-91, brzojavni naslov: E rk an ag  Zagreb 
ali od Službenega urada L ipakega velesejm a B eograd, Knez M ihalova 33)

P o d p isa n a  tv r d k a  ja v lja  sv o j im  c e n je n im  o d je 
m a lc e m  in  p o s lo v n im  p r ija te lje m  tu ž n o  v e s t , d a  je  
n je n  d r u ž a b n ik , g o sp o d

IVAN KASTELIC
v ela trgovac  in posastn ik

po dolgi in mučni bolezni dne 11. t. m. bogovdano 
preminul.

Pogreb se bo vršil v četrtek dne 13. avgusta 
ob 6. uri popoldne izpred hiše Lopi pot štev. 4 
na pokopališče k Sv. Križu.

Dragega pokojnika ohranimo v blagem spo
minu.

L j u b l j a n a ,  dne 12. avgusta 1931.

t«14
KASTELIC IN DRUG

trgovina s papirjem na veliko

Kdor
hoče e l e g a n t n o  

o b l e č e n  blfi, naj se 
zglasi pri

G o m b o c u
Maribor

Aleksandrova cesta 24

1 -  ' S

Trajno vodno ondula- 
cijo izvršuje z najno
vejšim aparatom z de
lovanjem toka 8 do 10 
minut, ki ne peče. — 
Garancija podana. Ce
na solidna. Se najto
pleje priporoča cenj. 

damam frizer 
CIRIL VAŠEL 

Ljubljana, Novi tre 
(Turjaški trg štev 2 
______________  1762
V N o v i v a s i pri Št. 
Jurju ob juž. žel. so za 

takoj oddati razna

stanovanja
tudi v novi enonad
stropni trgovski hi5l 
s 3 sobami in verando. 
Dobra voda v kuhinji. 
— Informacije: Šmid 
Matiia, trgovec. 1796

Stavbne  
n a sv e te

daje tehnični biro 
„T e h n a“, Ljubljana, 
Mestni trg 25-1. 507

N aj n o v e j š a  b r ž o 
li  k a 1 n i c a. — Prvo
vrstni modni atelje

JOSIP B O C
U0BLJANA  

Kolodvorska G
1207

pristen, naraven na 
malo in veliko pro
daja lekarnadoktor  
G. PICCO LI, Ljub
ljana, Dunajska c. 6

Tristanovanjska novo
zgrajena

b iia
poceni na prodaj, — 
Poizve se: Županstvo 
Moste pri Lfubljanl. 

 _____________ 1809

»Proda« družba
Prečna ulica 6, Ljub
ljana, nudi na drobno 
in na debelo razna 
sveža sadja kakor n. 
pr. jabolka, grozdje 
itd. po najnižjih cenah 

1820

Nogavice, roka
vice, volna in  

bom baž
aajcenoje In v veliki 

izbiri pri 
KARL PRELOG  

Ljubljana, Židovska
ulica ia iluii Ujsl.


